



## 习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日,国家主席习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信。

习近平指出,当前,世界经济格局深刻变化,全球发展挑战与机遇并存。中国将坚定不移扩大高水平对外

开放,积极对接国际高标准经贸规则,加快在自由贸易试验区、国家服务贸易创新发展示范区等平台先行先试,有序推进服务市场开放,推动服务贸易高质量发展。中国愿同各方一道,携手推进全球服务贸易开放创新合

作,建设开放型世界经济,为构建人类命运共同体不断注入新动力。

2025年中国国际服务贸易交易会当日在京开幕,主题为“数智领航,服务焕新”,由商务部和北京市人民政府共同主办。

## 第二届“和美北疆 守望相助”深化铸牢中华民族共同体意识宣传基层行活动启幕

本报9月10日讯 (记者 李存霞)9月10日,由自治区党委统战部指导,自治区民族事务委员会、内蒙古日报社主办的第二届“和美北疆 守望相助”深化铸牢中华民族共同体意识宣传基层行首场主题活动“同看一部剧”在呼和浩特市举行。

来自呼和浩特市的公安、教育、应急、文旅等部门基层工作人员,以及社区工作者和各族居民等共130余人参加了活动。大家一同走进睿美凯诺红石榴主题影院,认真聆听铸牢中华民族共同体意识观影精品课,积极参与民族团结主题有奖知识问答,赢取精美文创礼品,共同观看内蒙古优秀民族团结进步题材影片《片警宝音》,在光影中共同感悟初心使命、凝聚奋进

力量。

《片警宝音》是以全国公安系统一级英雄模范宝音德力格尔为原型创作的电影,讲述了他为辖区各族群众竭诚服务、维护边疆治安稳定的感人故事。该片曾获得中国电影华表奖优秀少数民族题材影片奖。

观影后,呼和浩特市公安局玉泉区分局刑侦大队大要案中队民警荆博文感触颇深:“这部影片让我深刻感受到最动人的坚守,就是将‘为人民服务’落实到每一件小事里。作为一名刑侦民警,在案件侦破过程中也常常遇到困难、感到焦虑,片警宝音的精神将鼓舞着我在工作中保持初心,全心全意为人民服务。”

呼和浩特市玉泉区清泉街社区工

作人员李林颐说:“这次活动以铸牢中华民族共同体意识为主题,内容丰富、形式新颖,对我来说是一次很好的学习机会。作为一名基层工作者,我要向宝音德力格尔那样的先进模范学习,用心服务各族群众,凝聚奋进力量。”

据介绍,第二届“和美北疆 守望相助”深化铸牢中华民族共同体意识宣传基层行活动将深入呼和浩特市和巴彦淖尔市的学校、机关、企业等地,开展“同唱一首歌”“同绘一幅画”“同看一部剧”“同上一堂课”“同跳一支舞”5大主题6场线下活动,通过丰富多彩的活动内容,讲好民族团结进步故事,构筑中华民族共有精神家园,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,推动各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展。

## 务实合作促进发展对接会在呼和浩特举行

本报9月10日讯 (记者 阿妮尔)9月10日下午,务实合作促进发展对接会在呼和浩特举行。作为第二届国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会的重要活动之一,本次会议围绕经贸合作、民生合作、人文交流3个主题,分区域设置展台,邀请98家国内企业、社会组织和其他民间机构参与,为中外参会代表现场对接合作需求搭建了平台。

现场,参会机构对生物医药、农产

品、稀土抗菌抗病毒材料、有机肥、文创产品、纺织品等产品进行展示,300余名嘉宾同参会机构开展对接交流,现场氛围热烈。此外,对接会还设置城市展区,内蒙古自治区呼和浩特市、浙江省台州市现场展示了经济社会发展成果和城市文化魅力。

对接会上,内蒙古自治区人民对外友好协会与斯里兰卡中国社会文化合作协会签署了友好合作备忘录。中国国际

文化科技资源集团公司、康乾奥泰(上海)石油发展有限公司、英雄船务公司与茉莉卡石油天然气公司(MAURICIA OIL & GAS LTD)签署了相关合作协议谅解备忘录。北京平澜公益基金会与加纳费斯图斯加维基金会签署了移动手术车捐赠协议。北京手工艺术协会与马来西亚AD365 Group Sdn Bhd现场签订了合作意向书,主要涉及商贸、生产合作、产业园及金融等领域。

## 内蒙古下达1256万元支持电影事业发展

本报9月10日讯 (记者 杨威)记者从自治区财政厅获悉,为丰富公共文化服务供给,更好地满足人民群众日益增长的精神文化需求,自治区财政近日下达2025年国家电影事业发展专项资金(补助地方预算)资金1256万元,支持

全区电影事业繁荣发展。据了解,此次国家电影事业发展专项资金主要用于支持影院建设和设备更新改造、优秀国产影片放映和文化特色、艺术创新影片放映,扶持乡镇和中西部县城新建数字影院,旨在弘扬中华文化,促

进民族团结,促进基层电影事业发展。“我们将聚焦政策落实,进一步优化资金分配机制,聚焦重点领域,不断提升全区电影产业整体竞争力和社会影响力,为建设文化强区提供坚实的财力支撑。”自治区财政厅相关负责人说。

## 自治区首条跨省城际公交线路开通

本报乌海9月10日电 (记者 郝懿 通讯员 白昊庭)9月9日,乌海至银川便民快巴正式开通运营,这是内蒙古自治区开通的首条跨省城际公交化客运线路。

据介绍,此次开通的便民快巴相比传统巴士,票价更低、频次更多,让乌海到银川的往返更为便捷。两地每日双向发车10个班次,首班车发车时

间为6:30,末班车发车时间为18:00。乌海至银川线路从乌海客运枢纽站始发,途经乌海市人民广场、乌海市万达广场及银川南门车站商圈、宁夏附属医院等7个站点,单程运行约2.5小时,全程高速直达。

运营车辆采用电动和燃气清洁能源两种车型,开通初期推出优惠票价,每人22元。市民可关注“乌海环通

输”微信公众号,线上扫码购票,享受智慧乘车服务。乌海市环通运输有限责任公司党委副书记张晓燕表示,此次推出的线路精准覆盖两地居民商务活动、休闲旅游等主要出行时段,有机串联起两地商业、生活、旅游等多元功能区域,真正实现一线贯通双城,让出行从容便捷。

## 突破“磁王”制备瓶颈 显著减少重稀土用量

## 内蒙古高性能钕铁硼制备技术取得重要进展

本报包头9月10日电 (记者 蔡冬梅 通讯员 张玉超)近日,包头稀土研究院磁材所表面技术团队在高性能钕铁硼制备技术上取得重要进展,在显著减少重稀土用量的前提下,成功制备出50UH、52SH等高牌号钕铁硼磁体。这一成果已成功入选“蒙科聚”稀土领域科技成果。

钕铁硼永磁材料被公认为当前磁性最强的永磁材料,在业内享有“磁王”之称,广泛应用于需要高强度磁场、高稳定性和高效率的现代工业与高科技领域。面对重稀土资源稀缺且成本高昂的行业挑战,该团队致力于高性能钕铁硼磁体的研发,成功开发出晶界扩散重稀土高效利用技术,并建成一条技术

### KECHUANG 内蒙古科创新赛道

先进、节能环保的晶界扩散中试验线。该技术通过定制扩散源配方、优化覆膜工艺与精准调控热处理,在提升磁体性能的同时,实现了重稀土的高效利用和短流程回收。与传统工艺相比,在磁性能相当的情况下,可节约重稀土30%至70%,显著降低生产成本,缓解对稀缺资源的依赖。

据介绍,钕铁硼磁体的牌号反映其关键性能指标。数字代表磁能积,数字越大磁能积越强;中间字母表示

抗退磁能力,字母越靠后性能越稳定;后缀字母标识工作温度,如“H”指最高工作温度约为120℃。团队所制备的52SH磁体具有高磁能积,能在极限体内输出最强磁力,适用于对空间和效率要求极高的场景,成为新能源汽车驱动电机、风力发电、工业伺服电机、机器人及消费电子等领域的理想选择。而50UH磁体则表现出极高的内禀矫顽力,具备优异的抗退磁能力和高温稳定性。■下转第3版

# 伟大胜利光耀千秋

## ——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年纪念活动启示录(一)

□新华社记者 杨维汉 罗沙 施雨岑

伟大胜利,铸就不朽丰碑,标注崭新起点。

2025年9月3日,和平的风,拂过每一寸英烈战斗过的土地。连日来,人们激动的心情久久不能平静。从白山黑水到太行深处,从黄土高原到南海之滨,亿万颗心团结在一起。80年前的那场伟大胜利,在滚滚岁月中回响,在永恒心跳中激荡,家与国、生命与山河、个人与民族、历史与现实紧紧相连。

铁流滚滚、战鹰呼啸,由1万余名官兵、80面战旗、数百台(套)地面装备和上百架飞机组成的45个方(梯)队在天安门前接受检阅;招待会中,中外嘉宾齐聚,为胜利与和平举杯;文艺晚会上,震撼人心的演出,将人们带回气壮山河的抗战岁月……

80年前的这场胜利,何以伟大?

习近平总书记鲜明指出:“中国人民以巨大的民族牺牲,为拯救人类文明、保卫世界和平作出了重大贡献。”这一论断深刻揭示了艰苦卓绝抗战的历史启迪、时代内涵与世界意义。

这场胜利,是世界反法西斯战争东方主战场的胜利,是中国共产党发挥中流砥柱作用的胜利,是中国人民的胜利,是世界人民的胜利。

中国向世界发出了“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”的正义之声。

**铭刻不朽!“取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利”**

9月3日上午,天安门城楼上这一温暖瞬间,感动无数国人——

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会《正义必胜》的舞台上,无数英勇的身影从时光中走来。

“天下不好走的路都归我们来走!”延安的那束光, ■下转第3版

走来的抗战老战士老同志,微笑着俯下身,紧紧握住他们的手。

情深义重的握手,致敬可歌可泣的烽烟岁月。“党和国家始终没有忘记我们!”百岁老人张坪感慨道。

礼炮齐鸣,告慰英烈;大典庄严,铭记历史。

习近平总书记字字铿锵,以大历史观阐明伟大胜利的丰富意涵——“在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城,取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。”

这是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利。

3日晚,北京人民大会堂。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会《正义必胜》的舞台上,无数英勇的身影从时光中走来。

“天下不好走的路都归我们来走!”延安的那束光, ■下转第3版

## 第二届国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会开幕 肖捷作主旨讲话 弗拉沃努出席并致辞 潘基文吴波烈孙绍骋致辞 张延昆出席



9月10日,第二届国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会在呼和浩特开幕。

本报记者 马建兵 摄

本报9月10日讯 (记者 李晗)

九月的内蒙古,金风送爽、景色宜人。9月10日,第二届国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会在呼和浩特开幕,中外宾客齐聚一堂,携手书写命运与共、共谋发展的崭新篇章。

全国人大常委会副委员长、中国民间组织国际交流促进会会长肖捷作主旨讲话。贝宁国民议会议长弗拉沃努,联合国第八任秘书长潘基文,柬埔寨参议院第一副主席吴波烈,内蒙古自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋致辞,自治区政协主席张延昆出席。中央对外联络部副部长陆慷主持开幕式。

肖捷指出,发展是人类社会的永恒主题,是实现人民幸福的关键,也是全人类的共同价值。

习近平主席着眼全球发展的现实需要和长远目标,提出了八大重点领域提出合作设想和方案,为国际民间社会聚焦发展、共同发展、共享发展指明了方向。

中国始终是推动全球发展的行动派,为全球落实工作作出了积极贡献。

展望未来,中国将坚定不移扩大高水平对外开放,与各国深化利益融合,分享中国式现代化发展机遇,推动构建人类命运共同体。

我们愿与国际民间社会一道,践行四大全球倡议精神,坚持维护联合国权威和真正的多边主义。

持维护联合国权威和真正的多边主义,坚持“同舟共济”,完善全球治理,共同营造发展环境、对接发展战略、拓展合作网络、凝聚民心共识、建设美好世界,让现代化成果更好惠及各国人民。

弗拉沃努说,贝中两国传统友谊深厚,发展目标高度一致,长期以来在基础设施建设、推动包容性经济增长等方面有着良好的合作。

习近平主席提出了四大全球倡议,为动荡不安的世界注入了稳定性和确定性。贝宁坚定支持,并将与中国一道,致力于实现全球可持续发展目标。这次大会的成功举办,必将进一步提升两国战略伙伴关系,进一步密切两国在各领域的交流合作,让更多务实合作成果造福两国人民。

潘基文说,中国一直是推动全球发展的积极倡导者与践行者。习近平主席提出了全球发展倡议,为加速落实联合国可持续发展目标注入了新动力。国际民间社会是共建全球发展伙伴关系的重要力量,希望国际民间社会在促进知识共享、构建多方伙伴关系、倡导有利环境等方面加大力度,为推动落实联合国2030年可持续发展议程贡献力量。

吴波烈说,我们赞同并支持习近平主席提出的全球发展倡议,该倡议在共同落实联合国2030年可持续发展议程

方面发挥着重要作用。目前,柬埔寨正在通过实施“五角战略”全力推进经济增长,加强社会保障,增进民生福祉。希望以本次大会为契机,通过各方的共同努力,夯实多边主义根基,构建相互尊重、捍卫主权、促进公正的伙伴关系。

孙绍骋代表内蒙古自治区,向中外嘉宾表示欢迎。他说,习近平主席提出的全球发展倡议,把中国发展与世界发展紧密联系,以中国自身实践为广发发展中国家探索现代化道路提供了全新选择。近年来,内蒙古自治区深入贯彻习近平主席重要指示精神,认真践行全球发展倡议,狠抓高质量发展,全力推动“六个坚持”理念原则在中国北疆大地落地生根、开花结果。

潘基文说,内蒙古正在全面推进高水平对外开放,我们愿与国际民间社会进一步加强交流合作,在增进了解、加深友谊中共享发展机遇,共创繁荣未来。

开幕式在《迎宾舞》中拉开序幕,与会嘉宾观看了纪念联合国2030可持续发展议程。开幕式上还进行了主题展示及成果发布。

开幕式结束后,中外来宾出席了小型那达慕特色文化活动,观看了搏克、赛马、射箭、马术等民俗表演。

■下转第4版

## 民间同心凝共识 全球同行创未来 ——第二届国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会开幕式侧记

□本报记者 韩雪茹

清晨的阳光掠过呼和浩特市敕勒川草原,一场全球性盛会在此启幕。

9月10日,第二届国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会在呼和浩特拉开帷幕。大会以“凝聚全球发展共识、共享发展机遇、共创繁荣未来”为主题,来自50多个国家的300余名中外嘉宾相聚在一起,共话全球发展议题。

和合与共,协作双赢。盛会之上,这份携手共进的共识愈发清晰,行动更加有力。

全国人大常委会副委员长、中国民间组织国际交流促进会会长肖捷表示,

习近平主席着眼全球发展的现实需要和长远目标,提出了全球发展倡议。中国始终是推动全球发展的行动派,为全球落实工作作出了积极贡献。

展望未来,中国将坚定不移扩大高水平对外开放,与各国深化利益融合,分享中国式现代化发展机遇,推动构建人类命运共同体。

贝宁国民议会议长弗拉沃努说,这次大会的成功举办,必将进一步提升两国战略伙伴关系,进一步密切两国在各领域的交流合作,让更多务实合作成果造福两国人民。

这场跨越国界的“发展对话”,满溢着务实与热忱。联合国第八任秘书长潘基文说,希望国际民间社会在促进知识共享、构建多方伙伴关系、倡导有利环境等方面加大力度,为推动落

实联合国2030年可持续发展议程贡献力量。

柬埔寨参议院第一副主席吴波烈说,希望以本次大会为契机,通过各方的共同努力,夯实多边主义根基,构建相互尊重、捍卫主权、促进公正的伙伴关系。

内蒙古是共建“一带一路”陆路通道中的重要节点、中国向北开放重要桥头堡、西部陆海新通道重要门户。内蒙古自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋说,内蒙古正在全面推进高水平对外开放,我们愿与国际民间社会进一步加强交流合作,在增进了解、加深友谊中共享发展机遇,共创繁荣未来。

会场上,主题展示环节成为最动人的场景所在。这一环节以全球发展倡议“六个坚持”为主线,

■下转第4版